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d e p u t a t o Vinaj , « se non creda urgente -
mente in tervenire perchè non sia prose-
gui ta . potendosi ciò fare allo stato delle 
cose senza danno dei lavori in corso, la co-
struzione di un pilastro a sostegno del 
v i ado t to ferroviar io della linea Fossano-
Mondovì-Ceva nel mezzo di uno dei viali 
più impor tan t i , comodi e pi t toreschi della 
c i t tà di Mondovì che ha finora inut i lmente 
p ro tes ta to per i danni che va a soffrire 
col l ' innalzamento del pilastro stesso per 
l ' andamen to tor tuoso dato così al viale, che 
ne andrebbe de tu rpa to , pericoloso di not-
te tempo, ed alla adiacente s t rada carrozza-
bile, a cui cagionerebbe un notevole peg-
gioramento nelle condizioni a t t ua l i della 
sua viabili tà, un ostacolo gravissimo, se 
pure non un impedimento assoluto, alla 
eventuale costruzione di una linea t r am-
viaria t r a le due frazioni di Breo e di Oa-
rassone, e, per essere de t t a s t rada an-
gust ia ta in un sottopassaggio dì me t r i 6 
di larghezza, un impedimento insopporta-
bile ad un fu tu ro a l la rgamento ed abbas-
samento della s t rada che un a u m e n t a t o 
t raff ico richiedesse in avvenire, nonché una 
defini t iva impossibilità ad una migliore di-
sposizione e sistemazione del viale e della 
s t rada a t tua l e nonché del ter reno f ra essi 
compreso ». 

B I S P O S T A SCRITTA. — « I l v iado t to , che 
forma oggetto del l ' interrogazione dell 'ono-
revole Yinaj , è quello sul to r ren te Ellero, 
che a t t r ave r sa il te r r i tor io della c i t t à di 
Mondovì f ra le stazioni di Breo e di Ca-
rassone. 

« I l pi lastro, di cui verrebbe chiesto lo 
spostamento, fa pa r te della spalla Mondovì 
del de t to v iadot to , la quale è a t t r a v e r s a t a 
median te due archi adiacent i che dànno 
passaggio al viale al to ed a quello basso 
che uniscono la c i t tà alla f razione di Ca-
rassone. Più precisamente il pilastro stesso 
costi tuisce il sostegno a valle del l 'arco che 
serve per il viale basso. 

« La posizione e la fo rma di d e t t a spalla, 
che fu oggetto di non facile studio, non si 
pot rebbero var iare senza a l t e ra re le condi-
zioni di quel grandioso m a n u f a t t o , il quale 
viene costrui to secondo il proget to esecu-
tivo regolarmente app rova to dal Consiglio 
superiore dei lavori pubblici, e senza an-
dare incontro ad una maggiore spesa che, 
a priori, si può r i tenere assai r i levante . 

« Siccome il pilastro in discorso av rebbe 
rea lmente invaso l 'area del viale basso f r a 
Mondovì e Carassone, venne nel p roge t to 

approva to prevista una leggera deviazione 
laterale del viale stesso, spostamento che 
non giunge a met r i 6, essendosi poi disposto 
che il breve t r a t t o spostato sia raccorda to 
agli ad iacen t i con ampie curve, le quali per 
se stesse non impediscono a f fa t to l ' impianto 
di qualsiasi linea t r amv ia r i a . 

« Del resto nessuna protes ta venne da 
quel municipio sollevata quando furono 
pubbl icat i i piani della linea ed i lavori 
non erano ancora iniziat i ; e solo nel mese 
di luglio prossimo passato quel municipio 
ebbe a chiedere all 'ufficio locale di diri-
genza dei lavori un convegno per esami-
nare di comune accordo se fosse possibile 
evi tare la deviazione, in discorso r iunendo 
all 'occorrenza i due viali a t t igui . Ma es-
sendosi allora dai p re fa to ufficio d imostra te 
al l 'evidenza le gravi difficoltà che si o p p o -
nevano a qualsiasi modificazione, le t r a t -
ta t ive non ebbero seguito. 

« Malgrado però il municipio non avesse 
insistito nella domanda, si è iniziato uno 
studio circa la possibilità di qualche modi-
ficazione che, almeno in par te , potesse so-
disfare alle domande stesse. 

« Ul t imato ta le studio si vedrà se sia il 
caso di a d o t t a r e qualche provvedimento 
in relazione al maggior onere che sarà per 
der ivarne. 

« Il ministro 
« SACCHI ». 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sottosegre-
tario di S ta to per le poste e i telegrafi an-
nuncia di aver dato risposta scr i t ta alla 
interrogazione presen ta ta dal d e p u t a t o A-
bozzi, « sulla necessità di a d o t t a r e u rgen t i 
ed energici provvediment i per r ich iamare 
« La Mar i t t ima I t a l i ana » ad un più rego-
lare servizio sulla linea Genova-Livorno-
Por to torres , affinchè non si r ipe tano gl 'in-
convenient i e i danni del rifiuto a caricare 
le bo t t i di olio lasciate sulla banchina di 
Por to tor res ». 

B I S P O S T A SCRITTA. — « Dai r appor t i t r a -
smessi al Ministero dalle au to r i t à mar i t t ime 
incaricate della vigilanza sui servizi sov-
venzionat i nei singoli scali di approdo dei 
piroscafi, r isulta che dal 1° luglio a t u t t o 
oggi, un solo viaggio (quello che doveva 
iniziarsi da Genova il 9 luglio) è s tato o-
messo nel servizio se t t imanale di linea V I I I 
f ra Genova, Livorno e Por to to r res eserci-
t a t o dalla Società « Mar i t t ima I t a l i ana », e 
che siffatta omissione è da impu ta r s i allo 
sciopero degli equipaggi della Società, m a -


